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GRADSKA PLINARA ZAGREB d.o.o. Radnička cesta 1, Zagreb

ZAGREB

iso 14001 Cro Cert

Na temelju članka 14. Izjave o osnivanju trgovačkog društva Gradska plinara Zagreb d.o.o. 
direktor Društva, Goran Popović, dipl. ing. dana 1.0-Of y , donosi slijedeću:

ODLUKU
br. 48/2023

o pravilima projektiranja, izvođenja, uporabe i održavanja plinskih instalacija

Članak 1.

Ovom odlukom propisuju se pravila projektiranja, izvođenja, uporabe i održavanja plinskih 
instalacija na distribucijskom području Gradske plinare Zagreb d.o.o. (dalje: GPZ).

Članak 2.

Svaka novoizvedena ili rekonstruirana plinska instalacija treba biti projektirana od strane 
ovlaštenog projektanta za izradu glavnog projekta strojarskih instalacija. Izvođenje radova 
zajedno s glavnim projektom treba biti prijavljeno nadležnom uredu za graditeljstvo i 
prostorno uređenje te za isto treba biti osiguran stručni nadzor građenja s vođenjem e- 
Građevinskog dnevnika.

Članak 3.

Pravila projektiranja, izvođenja, uporabe i održavanja plinskih instalacija na distribucijskom 
području GPZ navedena u tehničkom pravilu pod nazivom Tehnička pravila za projektiranje, 
izvođenje, uporabu i održavanje plinskih instalacija HSUP - P 600, 2. izdanje (nadalje: 
Tehnička pravila HSUP - P 600, 2. izdanje) smatraju se pravilima struke i osnovama za 
projektiranje, izvođenje, uporabu i održavanje plinskih instalacija na distribucijskom području 
GPZ.

Članak 4.

Tehnička pravila HSUP - P 600, 2. izdanje, omogućuju primjenu novih materijala i proizvoda 
te njihova spajanja i zaštite koji su nastali razvojem i unapređenjem novih tehnologija i 
postupaka. Jedno od njih su nehrđajući čelični savitljivi valoviti cijevni setovi koji se od 
31.3.2021. godine mogu primjenjivati na distribucijskom području GPZ sukladno Tehničkoj 
uputi za primjenu nehrđajućih čeličnih savitljivih valovitih cijevnih setova u zgradama za plin 
koja se nalazi u Privitku 1. ove Odluke i time su njen sastavni dio.

Isto tako smo analizom novih materijala i proizvoda došli do spoznaje da neke nove odredbe 
mogu biti upitne za našu praksu, način života i ponašanje krajnjih kupaca.
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Stoga u nastavku citiramo odredbe Tehničkih pravila, koje se neće primjenjivati na 
distribucijskom području GPZ sve do donošenja provedbenih tehničkih uputa kojima će se 
detaljno propisati projektiranje, izvođenje, uporaba i održavanje i ostale značajke važne za 
sigurnu i pouzdanu upotrebu.

Članak 5.

Odredbe koje se ne primjenjuju na distribucijskom području GPZ nalazi se u Privitku 2., 
Popis odredbi potpoglavlja Tehničkih pravila koje se ne primjenjuju na distribucijskom 
području GPZ-a koji je time sastavni dio ove Odluke.

Članak 6.

GPZ na osnovu daljnjeg tehnološkog razvoja iz područja plina i plinske tehnike zadržava 
pravo propisivanja dodatnih mogućnosti projektiranja, izvođenja, uporabe i održavanja 
plinskih instalacija na svom distribucijskom području.

Stoga je dozvoljena uporaba prešanih (stiješnjenih) spojnica za čelične cijevi za potrebe 
izvođenja plinske instalacije do nazivnog promjera 50 mm i radnog tlaka do 100 mbar.

Tehnička upute za primjenu prešanih (stiješnjenih) spojnica za čelične cijevi u plinskim 
instalacijama u zgradama nalaze se u Privitku 3. koje su time sastavni dio ove Odluke.

Članak 7.

Ovom Odlukom stavljaju se izvan snage Odluka broj 60/18 od 22.8.2018. i Odluka broj 44/21 
od 31.3.2021.

Članak 8.

Ova Odluka stupa na snagu danom donošenja i biti će objavljena na mrežnim stranicama 
GPZ.

Direktor Društva /

/ a. o. o. 1
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Privitak 1. Tehnička uputa za primjenu nehrđajućih čeličnih savitljivih valovitih 
cijevnih setova u zgradama za plin

Izvođenje plinskih instalacija (nemjereni i mjereni dio) od nehrđajućih čeličnih savitljivih 
valovitih cijevnih setova za plin radnog tlaka do 100 mbar, odobrava se u zgradama koje 
nemaju više od tri stana, odnosno tri funkcionalne jedinice ili građevinsku (bruto) površinu 
koja nije veća od 600 m2. U ostalim zgradama odobrava se izvođenje mjerenog dijela plinske 
instalacije od nehrđajućih čeličnih savitljivih valovitih cijevnih setova za plin radnog tlaka do 
100 mbar.

Cjevovodi uključujući fazonske komade i armature moraju biti nepropusni i takve kakvoće 
da ugrađeni izdrže opterećenje kod namijenjene uporabe. Oni ne smiju ugroziti požarnu 
sigurnost u zgradama, uključujući i njihovu toplinsku izolaciju ili druge njihove obloge, 
odnosno ne smiju prouzročiti opasnost od eksplozija kod vanjskog požara, U slučaju požara 
i pojave toplinskog opterećenja do 650°C u trajanju od 30 minuta ne smije nastati opasna 
smjesa plina i zraka.
To se smatra ispunjenim ako cijevna instalacija zadovoljava zahtjeve propisane u:

- HRN EN 15 266:2008 Nehrđajući čelični savitljivi valoviti cijevni setovi u zgradama 
za plin radnog tlaka do 0,5 bara (EN 15266:2007)

- DVGW GW 354 (A) -Radni list 2002 Cjevovodi od valovitih nehrđajućih cijevi za plin 
i instalacije pitke vode; Zahtjevi i ispitivanja

- DVGW G 5 616 (P) - Ispitni zahtjevi 2012 Savitljive valovite cijevi od nehrđajućeg 
čelika s radnim tlakom do 500 mbar prema HRN EN 15266; Dimenzije, prijelazne 
spojnice, dodatni operativni zahtjevi

Propisani zahtjevi za proizvode pozivom na HRN EN norme i DVGW Radne listove/lspitne 
zahtjeve moraju se vezati certifikatima pri uporabi tih proizvoda.
Sukladno HRN EN 15266 rezultate svih ispitivanja (performanse savijanja, „crush" test, 
stabilnost pod tlakom, otpornost na trošenje vanjske izolacije, ispitivanje čvrstoće, otpornost 
na udarce, otpornost na prodiranje, otpornost na izvlačenje, kemijska otpornost, otpornost 
na niske temperature, starenje, nepropusnost u slučaju požara, reakcija na požar, električna 
provodljivost, pad tlaka, max. otpornost za dopuštene deformacije) proizvođač treba bilježiti 
i čuvati najmanje 10 godina.

Preporučuje se koristiti ljepilo za osiguranje navoja prilikom podžbukne ugradnje sukladno 
uputama proizvođača/dobavljača za nehrđajuće čelične savitljive valovite cijevne setove.

Predmetni setovi se testiraju i na reakciju na požar sukladno:
HRN EN 13501:2019 Razredba građevnih proizvoda i građevnih elemenata prema 
ponašanju u požaru --1. dio: Razredba prema rezultatima ispitivanja reakcije na požar (EN 
13501-1:2018). Sustav eurorazreda reakcije na požar dijeli građevne proizvode u tri grupe 
među kojima su i toplinsko-izolacijske linearne obloge za cijev. Cijevi su klasificirane u klasu 
požara B-s1-d0 (B-teško gorivi materijal, s1-malo ili nimalo dima, dO-čestice se ne formiraju 
u razdoblju od 10 minuta).
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Također se provode testiranja na savijanje pod tlakom zraka od 500 mbar kroz 12 ciklusa i 
luk od 180° te na nepropusnost u slučaju požara koje se provodi na kontinuiranoj temperaturi 
od 650°C tijekom 30 minuta.

Osnova za proračun dimenzioniranja cjevovodnog sustava plinskih instalacija je DVGW G 
617 (A) - Radni list 2018 Osnovni proračuni za dimenzioniranje vodova plinskih instalacija 
ili program (software) proizvođača cijevnih setova.

Sukladno Tehničkim pravilima moraju se poštivati odredbe vezane uz poglavlja 3.3. Izrada 
plinske instalacije, 4. Priključak plinskih naprava, 7. Ispitivanje plinskih instalacija, 8.1 
Puštanje plina u cijevne instalacije i 10. Dimenzioniranje plinskih instalacija.
Prema citiranim normama/tehničkim pravilima bitnu ulogu ima Priručnik za instalaciju. 
Priručnik mora biti dostupan na jeziku države kojoj je namijenjeno tržište tih proizvoda, 
pružajući sve potrebne informacije u vezi s njegovom sigurnom ugradnjom i uporabom, 
zajedno s pojedinostima koja bi se trebala koristiti prilikom ugradnje i tijekom njegovog vijeka 
trajanja.

Izvođenje plinskih instalacija od nehrđajućih čeličnih savitljivih valovitih cijevnih setova u 
zgradama za plin radnog tlaka do 100 mbar dozvoljava se plinoinstalaterima koji uz 
ovlaštenje Gradske plinare Zagreb d.o.o. (u daljnjem tekstu GPZ d.o.o.) imaju i Uvjerenje o 
osposobljavanju za ugradnju istih izdano od proizvođača/dobavljača uz poštivanje 
građevinskih zakona i odredbi, kao i ostalih odgovarajućih zakona, odredbi ili smjernica GPZ 
d.o.o.

Izvedene instalacije se ispituju se standardnim postupcima na čvrstoću i nepropusnost od 
strane GPZ d.o.o. sukladno Pravilniku HSUP P- 601.111/11 nakon izvođenja, ali svakako 
prije zatvaranja iste žbukom, fasadom ili materijalima za suhu gradnju. Prije provedbe 
postupka ispitivanja plinske instalacije obavezna je ugradnja priključne ploče plinomjera koja 
mora posjedovati certifikat o usklađenosti s normom DIN 3376-1 izdanog od strane tijela 
akreditiranog prema HRN EN ISO/IEC 17065 za provođenje ispitivanja i izdavanja certifikata 
o usklađenosti s normom DIN 3376-1.. Radi provođenja ispitivanja plinske instalacije 
potrebno je predvidjeti mjesta za kontrolu tlaka. U slučaju izvedbe cjevovoda za nemjereni 
plin od valovitih cijevi od nehrađajućeg čelika potrebno je u plinskom ormariću nakon ST 
regulatora ili glavnog zapora na NT priključku ugraditi prijelaznu prirubnicu DN 25 s fintigom 
nakon koje se ugrađuje mjedeni kolčak -T-komad (DN 25xDN15xDN25) sukladno HRN EN 
10 226-1:2008 Cijevi s navojima, s tlačno brtvljenim spojnicama na navojima-1.dio: Stožasti 
vanjski navoji i paralelni unutrašnji navoji- Dimenzije, dopuštena odstupanja i oznake (EN 
10226-1:2004) i HRN EN 12165:2016 Bakar i legure bakra - Gnječeni i negnječeni materijali 
namijenjeni kovanju (EN 12165:2016).
Na izlazu iz plinomjera potrebno je ugraditi kuglastu plinsku slavinu s integriranim 
priključkom za mjerenje tlaka i sigurnosnom bravom sukladno HRN EN 331:2016 Kuglaste 
i konusne slavine s ručnim upravljanjem za plinske instalacije u zgradama (EN 331:2015) i 
DVGW VP 308:2004 Plinska zaporna armatura s priključkom za manometar (uključujući 
uređaj za zaštitu od previsokog tlaka ) i upravljačke vodove, Osnova za ispitivanje.
Vezano za zaštitu od požara i ponašanja krajnjih kupaca obaveza projektanta je planiranje 
dodatnog osiguravanja takve instalacije s ugradnjom osigurača strujanja prema DVGW VP



305-1 (P) - Ispitni zahtjevi 2007 Osigurač strujanja i nestašice plina za plinske instalacije i 
zapora s temperaturnim aktiviranjem ispred plinskih naprava prema DIN 3586 Termički 
upravljani zaporni uređaji za plin; Zahtjevi i ispitivanja.

Informacije krajnjim kupcima/vlasnicima zgrade/ovlaštenim izvođačima plinske instalacije: 

lako sustav s valovitim nehrđajućim cijevima pruža značajne prednosti u odnosu na čelične 
plinske instalacije, zbog debljine njegove stjenke povećava se mogućnost probijanja čavlom 
ili drugim oštrim predmetom te drugim izvanrednim silama poput udara groma ovisno o 
okolnostima. Također se ne smije koristiti otvoreni plamen kod bilo kojeg dijela te instalacije. 
Korisnik takve instalacije mora osigurati da je ista pravilno u pogonu sukladno 
odgovarajućim pogonskim uputama kao i navodima proizvođača te propisno uzemljena. 
Stoga je potrebno izraditi detaljnu fotodokumentaciju izvedene plinske instalacije nakon 
izvođenja, a prije zatvaranja iste (fasadom, žbukom). Fotodokumentaciju je potrebno 
dostaviti vlasniku zgrade/građevine na trajno korištenje i GPZ d.o.o. u digitalnom obliku i 
isprintane u boji prije, odnosno u postupku ispitivanja plinske instalacije.
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Privitak 2. Popis odredbi potpoglavlja Tehničkih pravila koje se ne primjenjuju na 
distribucijskom području GPZ-a

1.A  Popis odredbi Tehničkih pravila koje se u potpunosti ne primjenjuju na 
distribucijskom području GPZ-a (s pripadajućim tekstom):

3.2.1.2. CIJEVI OD NEHRĐAJUĆIH ČELIKA prema:
• DVGW GW 541 (A) - Cijevi od nehrđajućih čelika za instalacije plina i vode; 

Zahtjevi i ispitivanja
zajedno s tlačnim spojevima prema:
• DVGW G 5614 (P) - Nerastavljivi cijevni spojevi za metalne plinske vodove; 

Prešani (stiješnjeni) spojevi
3.2.1.3. BAKRENE CIJEVI prema:

• HRN EN 1057 - Bakar i legure bakra; Bešavne, okrugle bakrene cijevi za 
vodu i plin za sanitarnu primjenu i grijanje

s mjerama prema:
• DVGW GW 392 (A) - Bešavne vučene cijevi od bakra za plinske i 

vodovodne instalacije; Zahtjevi i odredbe za ispitivanje
zajedno s fazonskim i spojnim komadima prema:
• DVGW GW 2 (A) - Spajanje bakrenih cijevi za plinske i vodovodne 

instalacije u zgradama i na zemljištima
• DVGW G 5614 (P) - Nerastavljivi cijevni spojevi za metalne plinske vodove; 

Prešani (stiješnjeni) spojevi
• DIN 3387-1* - Rastavljivi cijevni spojevi za metalne plinovode - 1. dio: 

Spojevi s glatkim krajevima; izuzev cijevne spojeve s urezanim prstenom
• HRN EN 1092-3 - Prirubnice i njihovi spojevi; Kružne prirubnice za cijevi, 

ventile, spojne dijelove i pribor s PN-oznakom - 3. dio: Prirubnice od 
bakrenih slitina

3.2.3.3. VODOVI OD UMJETNIH (PLASTIČNIH) MATERIJALA ZA RADNE 
TLAKOVE DO 100 MBAR
prema:
• DVGW VP 632 (P) - Višeslojne spojne cijevi od plastike/AI/plastike za 

pitku vodu i plinske instalacije; Unutarnji plinovodi s radnim tlakom 
nižim/jednakim 100 mbar

zajedno s:
• DVGW VP 625 (P) - Spoj cijevi i spajanje cijevi za unutarnje plinovode od 

višeslojnih povezanih cijevi po DVGW Ispitnoj osnovi VP 632; Zahtjevi i 
ispitivanja

i
• DVGW VP 624 (P) - Plastične cijevi od umreženog polietilena (PE-X) za 

instalacije pitke vode i plinske instalacije; Unutarnji plinovodi s radnim 
tlakom nižim/jednakim 100 mbar

zajedno s:
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3.2.6.1.3.2.6.1.

• DVGW VP 626 (P) - Spoj cijevi i spajanje cijevi za unutarnje plinovode od 
umreženog polietilena (PE-X) po DVGW Ispitnoj osnovi VP 624; Zahtjevi i 
ispitivanja

NERASTAVLJIVI SPOJEVI
Tvrdo lemljeni i zavareni spojevi na bakrenim cjevovodima prema:
• DVGW GW 392 (A) - Bešavne vučene cijevi od bakra
u vezi s
• DVGW GW 2 (A) - Spajanje bakrenih cjevovoda
Stiješnjeni (prešani) spojevi prema:
• DVGW G 5614 (P) - Nerastavljivi cijevni spojevi za metalne plinovode; 

Prešani (stiješnjeni) spojevi
za cijevi prema:
• HRN EN 1057 - Bakar i legure bakra; Bešavne, okrugle bakrene cijevi za 

vodu i plin za sanitarnu primjenu i grijanje
s mjerama prema DVGW Radnom listu GW 392 - Bešavne vučene cijevi od 
bakra za plinske i vodovodne instalacije; Zahtjevi i odredbe za ispitivanje
• DVGW GW 541 (A) - Cijevi od nehrđajućih čelika za instalacije plina i vode; 

Zahtjevi i ispitivanja
Cijevni spoj i spajanje za plastične cjevovode prema:
• DVGW VP 625 (P) - Spoj cijevi i spajanje cijevi za unutarnje plinovode od 

višeslojnih povezanih cijevi po DVGW Ispitnoj osnovi VP 632; Zahtjevi i 
ispitivanja

• DVGW VP 626 (P) - Spoj cijevi i spajanje cijevi za unutarnje plinovode od 
umreženog polietilena (PE-X) po DVGW Ispitnoj osnovi VP 624; Zahtjevi i 
ispitivanja

PE - zavareni cijevni spojevi prema:
• DVGW G 472 (A) - Plinovodi za pogonski tlak do 10 bar od polietilena 

(PE 80, PE 100 i PE-Xa); Postavljanje
• DVGW GW 335-B2 (A) - Plastični cijevni sustavi u razvodu i distribuciji plina 

i vode; Zahtjevi i ispitivanja - Dio B2: Fazonski komadi od PE 80 i PE 100
Prijelazni komadi za cijevi od PE 80, PE 100 i PE-X kao nerastavljivi spoj s 
oznakom DVGW-a prema:
• DVGW G 5600-1 (P) - Prijelazni komadi od metala za cijevi od PE; Zahtjevi 

i ispitivanja
TEHNIKE POLAGANJA UNUTARNJIH VODOVA OD PLASTIKE ZA RADNE 
TLAKOVE DO 100 MBAR
Za uporabu unutarnjih vodova od plastike vrijedi podjednako poglavlje 3.1. 
Nasuprot metalnim plinovodima ovaj materijal cjevovoda nije spreman ispuniti 
HTB-uvjete visoke temperaturne otpornosti. Za ispunjenje sigurnosti od požara 
i eksplozije potrebni su sigurnosni elementi vezani sa specifičnim zahtjevima 
prekida u cjevovodnom sustavu, kao i potom usuglašeno posebno vođenje 
cjevovoda do svake plinske naprave. Ovi sigurnosni elementi također 
ispunjavaju zahtjeve zaštite od neovlaštenog rukovanja u skladu s poglavljem
3.3.10.
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3.3.9.1. Plastični cjevovodi trebaju biti osigurani osiguračem strujanja OS 
odgovarajućeg opterećenja u kombinaciji s termičkim osiguračem (TAE ili TO). 
Slika 3.6. pokazuje primjer instalacije s jednom jedinom plinskom napravom. 
Osigurač strujanja OS otpada kada priključeni OS na kraju cjevovoda iza 
glavnog zapora/regulatora tlaka ima isti nazivni učin. Ako je plastični cjevovod 
do plinske utičnice osiguran osiguračem strujanja tipa 1,6 K, otpada OS u 
plinskoj utičnici u dijelu plinskoga gibljivog cjevovoda, koji se može rukom 
odvrnuti. Ako plinska utičnica ili gibljivi plinski vod već

3.3.9.2. Pri priključivanju plinskih naprava u više uporabnih jedinica npr. stanova (slika 
3.7) cjevovodi mogu biti priključeni na podrazdjelnike vezane na glavni 
razdjelnik (slika 3.8).

3.3.9.3 Izbor postavljenih osigurača strujanja udešava se prema opterećenju koje 
odgovara načinu ugradnje određenom projektom. Moraju se koristiti samo 
osigurači strujanja tipa K (OS K). Osigurač strujanja OS uvijek je povezan s 
termičkim osiguračem (TAE); oba uređaja moraju biti električno vidljivo 
povezana (na primjer zajedničkim metalnim kućištem, metalnim razdjelnikom 
s TAE na ulazu i mnogim OS na izlazu).

3.3.9.4. Cjevovod treba odgovarajućim mjerama štititi od štetnih utjecaja na materijal 
cijevi Ovamo se ubrajaju:
• odgovarajući postupak pri transportu i skladištenju
• zaštita od agresivnih materijala koji izazivaju koroziju (npr. boje, ulja, masti, 

sredstva za čišćenje, beton itd.). Treba se pridržavati uputa proizvođača.
3.3.9.5. Plinovodi ne smiju biti pričvršćeni na druge cjevovode i ne smiju služiti kao 

nosači za druge cjevovode i terete.
3.3.9.6. Cjevovodi se polažu slobodno pod žbukom bez šupljina ili u oknima, tj. 

kanalima. Vodove treba tako učvrstiti da je osigurana statička stabilnost u svim 
pogonskim uvjetima. Upotreba cijevnih držača od gorivih materijala je 
dopuštena. Smjernice za horizontalne razmake držača cijevi sadržava tablica 
3.5.a
Slika 3.6. Vođenje unutarnjeg cjevovoda od umjetnih (plastičnih) 
materijala pri priključenju jedne jedine naprave
Slika 3.7. Vođenje unutarnjeg cjevovoda od umjetnih materijala pri
primjeni razdjelnika
Slika 3.8. Vođenje unutarnjeg cjevovoda od umjetnih materijala pri
primjeni predrazdjelnika
Tablica 3.5. Smjernice za razmak držača horizontalno položenih plastičnih 
unutarnjih cjevovoda

3.3.9.7. Ako nisu prekršeni propisi o zaštiti od požara, cjevovodi se mogu bez daljih 
spojeva, sve do spoja na plinsku napravu ili plinsku utičnicu, polagati u oknima 
ili kanalima i u šupljim prostorima kao npr. u visećim stropovima, nosivim 
zidovima ili kao vanjske nadzidne instalacije bez dodatnih mjera zaštite. 
Uobičajeno pri takvim polaganjima vrijede na isti način mjere iz poglavlja
3.3.7.3.

3.3.9.8. Cjevovodi ne smiju biti postavljani u ventilacijske kanale i okna za ubacivanje 
smeća niti se voditi kroz dimnjake ili obziđe dimnjaka. Ovo ne vrijedi ako su svi 
ovi uređaji trajno u mirovanju i koriste se kao kanali - okna za cjevovode.
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3.3.9.9. Pri vođenju cjevovoda kroz dilatacijske fuge (reske), koje međusobno dijele 
dvije zgrade, treba voditi računa da relativno pomicanje ne može štetno utjecati 
na cjevovod npr. ugradnjom stabilne zaštitne cijevi od čelika. Kod zahtjeva na 
vatrootpornost (F 30 do F 90) vrijede zahtjevi članka 3.3.9.12.

3.3.9.10. Cjevovodi se ne smiju postavljati u namaze (estrihe). Cijevi ipak moraju biti 
položene u namaze ili ispod namaza u međuprostoru ispod osnovnog stropa 
ili unutar sloja za izravnanje za zvučnu izolaciju/namaza (estriha) (bez šupljina 
u skladu s člankom 3.3.7.3).

3.3.9.11. Pri vođenju kroz stropove i zidove cjevovodi moraju biti tako izvedeni da je 
isključeno njihovo oštećenje. Treba se pridržavati uputa za ugradnju i 
postavljanje propisanih od proizvođača. Pri proboju zidova i stropova sa 
zahtjevima vatrootpornosti (F 30 do F 90) vrijede zahtjevi iz članka 3.3.9.12.1.

3.3.9.12. Pri polaganju plastičnih cjevovoda u zgradama s posebnim zahtjevima 
otpornosti od požara (vatrootpornosti) ne vrijede niže navedeni zahtjevi unutar 
prostora korištenja kao npr. unutar stanova ili stambenih zgrada klase 1 i 2. 
Za objekte klase 3 do 5 vrijedi:

3.3.9.12.1. Cijevi koje prolaze kroz zidove i stropove, a na koje se odnose zahtjevi za 
vatrootpornost (F 30 do F 90), moraju biti postavljane:

• kroz zidove s građevinskom potvrdom o uporabivosti, koji imaju 
vatrootpornost od 30 do 90 minuta, najmanji razmak između dva proboja 
ravna se prema propisu uputa za uporabu; ako nedostaju odgovarajuće 
odredbe, dovoljan je razmak od 50 mm ili

• vođene unutar instalacijskih okana i kanala, uključujući i kroz završetke 
otvora, moraju imati vatrootpornost od 30 do 90 minuta i sastojati se od 
negorivih materijala.

3.3.9.12.2. Slobodno položeni ili prekriveni plastični cjevovodi u putovima za spašavanje, 
kao i u prostorima između stubišta i izlaza u slobodnu atmosferu, nisu 
dopušteni.

3.3.10. ZAŠTITA OD NEOVLAŠTENIH ZAHVATA

3.3.10.2. ZAHTJEVI ZA CJEVOVODE OD PLASTIČNIH MATERIJALA
Kod unutarnjih cjevovoda od plastičnih materijala treba sve mjere ispuniti već 
za ovaj sustav traženi osigurač strujanja OS. Niže navedene izvedbe i zahtjevi 
u članku 3.3.10.3. odnose se samo na metalne unutarnje cjevovode.

1.B  Popis odredbi Tehničkih pravila koje se djelomično primjenjuju na 
distribucijskom području GPZ-a(s pripadajućim tekstom):

3.3.7.8. Cjevovodne instalacije i zaporni uređaji koji se postavljaju u stubišne
prostorije, pristupne hodnike, garaže i garažno-parkirna mjesta moraju biti 
od negorivih materijala s vatrootpornošću od najmanje 30 minuta.



Napomena: Iz ovog potpoglavlja izuzima se postavljanje zapora u garaže i 
prostore garažno parkirnih mjesta, odnosno postavljanje zapora u garažama i 
prostorima parkirno-garažnih mjesta nije dozvoljeno.

3.3.10.3, ZAHTJEVI ZA CJEVOVODE OD METALNIH MATERIJALA
Aktivne mjere u ovom smislu sadržavaju ugradnju dijelova, koji prekidaju 
nepravilno, neproporcionalno istjecanje plina (otvoriti slobodne presjeke cijevi 
svakom takvom osiguraču strujanja OS, odnosno svaki navojni spoj na izlazu 
iz priključne armature plinske naprave). Takvi su dijelovi:
• osigurač strujanja OS prema DVGW Ispitnim osnovama VP 305-1 (vidi 

tablicu 3.6)
• plinski regulator tlaka s integriranim osiguračem strujanja OS prema DIN

33822.
Tablica 3.6. Tipovi OS prema DVGW Ispitnim osnovama VP 305-1

,max

pri čemu je:
fz, maks - maksimalni faktor zatvaranja
Vst.z, maks - maksimalni volumen strujanja zatvaranja
Vst, n - nazivni volumen strujanja

Prvi ugradbeni dio aktivne mjere treba ugraditi neposredno nakon glavnog 
zapora GZ, odnosno plinskoga regulacijskog uređaja, kada je smješten 
direktno iza glavnog zapora GZ (iznimka: više stambene zgrade s etažnim 
razvodom kod niskog tlaka < 25 mbar).
Ove aktivne mjere dolaze u obzir pri ulaznom opterećenju < 138 kW (odnosno 
110 kW kod priključenja samo jedne plinske naprave).
U razvodnim plinovodima s ulaznim opterećenjem >138 kW osigurač strujanja 
OS stoga se ne ugrađuje. Kod tako priključenih korisničkih i razdjelnih 
plinovoda s opterećenjem cjevovoda <138 kWtreba ugraditi osigurač strujanja 
OS. On se ugrađuje neposredno nakon odvojka razvodnog cjevovoda, 
odnosno nakon izlaska iz zida/okna kanala. Kriteriji za izbor i raspored 
gradbenih dijelova, kao i nužne pasivne mjere između glavnog zapora GZ i 
osigurača strujanja OS (oznaka strelicom na slikama), vidljivi su kao primjeri 
na slikama 3.9, 3.10. i 3.11.
Slike su shematski prikazi za pojašnjenje samo ovdje obrađene problematike. 
Svi su ugradbeni dijelovi raspoređeni kao posebni uređaji, primjerice glavni 
zapor GZ i nastavno osigurač strujanja OS ili druge ugradbene kombinacije, 
koji su uloženi ili su integrirani u izvedbu. Pokazani niz (red, vrsta) osigurača 
strujanja OS i plinskog regulatora tlaka može biti i izmijenjen. Izbor osigurača 
strujanja danje u poglavlju 10.3.6.
Pasivne mjere jesu:
• izbjegavanje završetka cjevovoda, odnosno izlaza cjevovoda,
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3.7.4.

• smještaj - raspored plinskih instalacija u „svima nedostupnim 
prostorijama".

Mjere zaštite protiv neovlaštenih zahvata osiguranih od prostornog odvajanja 
plinskog regulatora tlaka/plinomjera, uključujući njihove spojeve, istovrijedne 
su i u „svima nedostupnim prostorijama".

• uporaba sigurnosnih zapora (brava) prema DVGW Ispitnim osnovama G 
5405 vrijedi također kao sigurnosni zapor.

• uporaba uređaja kao konstruktivne zaštitne mjere za rastavljive spojeve. 
Ovdje se primjenjuju čahurasti okretni dijelovi, npr. preklopne matice ili 
prirubnički vijci.

Okretni osigurači preklopnih matica pomoćnog naziva „navojno brtveno ljepilo" 
prema DVGW Ispitnim osnovama G 5405 vrijede također kao pogodni 
osigurači od zahvata.
U opće pristupačnim prostorima treba „sigurnosne zatvarače i konstruktivne 
zaštitne mjere", tj. osiguranje od neovlaštenih zahvata, provesti u odsječcima 
cjevovoda, koji leže u području aktivnih mjera zaštite.
Slika 3.9. Aktivne/pasivne mjere protiv neovlaštenog zahvata na kućnim 
plinskim instalacijama s metalnim unutarnjim razdjelnim vodovima tlačnog 
razreda < 25 mbar, bez regulacije tlaka plina
Slika 3.10. Aktivne/pasivne mjere protiv neovlaštenih zahvata na kućnim 
plinskim instalacijama s metalnim unutarnjim vodovima kod plinskog razvoda 
u tlačnom području > 25 mbar do 100 mbar, s regulacijom tlaka
Slika 3.11. Aktivne/pasivne mjere protiv neovlaštenih zahvata na kućnim 
plinskim instalacijama s metalnim unutarnjim vodovima kod plinskog razvoda 
u tlačnom području > 100 mbar do 5 bar, s regulacijom tlaka

Napomena: Iz ovog potpoglavlja izuzimaju se aktivne mjere.za unutarnje 
cjevovode koji će se izraditi prema zahtjevima za cijevi, fazonske i cijevne 
komade iz potpoglavlja 3.2.3.2 kao i za uporabu prešanih (stiješnjenih) 
spojnica za čelične cijevi.

Ako se plinomjer nalazi u stubištu ili pristupnom hodniku, mora biti postavljen 
u ormarić s vratima. Ormarići za plinomjere moraju imati s gornje i donje strane 
ventilacijske otvore od najmanje 5 cm2 svaki. Pristupačne prostorije za 
postavljanje plinomjera trebaju imati mogućnost provjetravanja.

Napomena: Iz ovog potpoglavlja izuzima se postavljanje plinomjera u stubišta 
i pristupne hodnike ako oni čine krajnji dio izlaznog puta za evakuaciju.

Ispred svakog plinomjera mora biti ugrađen zapor. Ako je iza glavnog zapora 
ugrađen samo jedan plinomjer, koji se nalazi u istoj prostoriji s glavnim 
zaporom, onda nije potrebna ugradnja još jednog zapora ispred plinomjera. 
Zapori ispred plinomjera trebaju biti lako dostupni. Ako se plinomjer nalazi u 
stubištu ili pristupnom hodniku prije plinomjera, mora biti ugrađen zapor s 
temperaturnim aktiviranjem. Također u tom slučaju, plinomjer, regulator tlaka



i zaporni uređaji moraju biti vatrootporni s vatrootpornošću od najmanje 30 
minuta.

Napomena: Iz ovog potpoglavlja izuzimaju se zahtjevi vezani za plinomjere 
koji se postavljaju u stubište.
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Privitak 3. Tehnička uputa za primjenu prešanih (stiješnjenih) spojnica za čelične 
cijevi u plinskim instalacijama u zgradama

Na distribucijskom području Gradske plinare Zagreb d.o.o. dozvoljava se uporaba prešanih 
(stiješnjenih) spojnica za čelične cijevi za potrebe izvođenja plinske instalacije do nazivnog 
promjera 50 mm i radnog tlaka do 100 mbar.

Prešane (stiješnjene) spojnice (nadalje: spojnice) za izvedbu nerastavljivih spojeva čeličnih 
cijevi prilikom izvedbe unutarnje plinske instalacije u zgradama dozvoljavaju se sukladno 
poglavljima 5.2.1. i 5.2.3. DVGW-TRGI 2018, tehnička pravila - DVGW G 600 (A) i radnom 
listu DVGW G 5614 - B1 (P) od lipnja 2016. (koji je dodatak radnom listu DVGW G 5614 
(P) iz prosinca 2013.).

Spojnice su izrađene od nelegiranog čelika (materijal 1.0308) sa zaštitnim slojem cinka 
debljine 3-5 pm. Tvornički su opremljene brtvenim prstenom i moraju imati oznake:

- Žuta točka - grafička oznaka namjene za plin
- Gas - oznaka za plinske vodove
- MOP xy - oznaka maksimalnog radnog tlaka xy (u bar ili MPa)

Maksimalni nazivni promjer plinske instalacije izvedene sa spojnicama je 50 mm, a radni 
tlak plinske instalacije koja sadrži ugrađene spojnice ne smije prelaziti pretlak od 0,01 MPa 
(100 mbar).

Dozvoljeno je samo nadžbukno postavljanje cjevovodnog sustava plinske instalacije uz 
unutarnje stjenke zidova objekta. Podžbukno postavljanje, postavljanje na vanjske zidove 
objekta, postavljanje u toplinsku ovojnicu objekta i postavljanje u sloj estriha nije dozvoljeno. 
Mjere antikorozivne zaštite cjevovodnog sistema plinske instalacije koja sadrži spojnice 
provode se sukladno HRN EN ISO 12944 i poglavlju 3.2.7. Vanjska zaštita od korozije 
Tehničkih pravila za projektiranje, izvođenje, uporabu i održavanje plinskih instalacija HSUP 
- P 600, 2. izdanje.
Uporaba spojnica dozvoljava se za primjenu na čeličnim cijevima koje su sukladne s 
HRN EN 10255, HRN EN 10220, HRN EN 10216-1 te HRN EN 10217-1, ali samo za 
slijedeće debljine stjenki:
Cijevi od nelegiranog čelika sukladne HRN EN 10255:

Nazivni 
promjer 

[DN]

Nazivni 
vanjski 
promjer 

[mm]

Minimalni 
vanjski 
promjer 

[mm]

Maksimalni 
vanjski 
promjer 

[mm]

Debljina 
stjenke 

[mm] 
serija M

Debljina 
stjenke 

[mm] 
serija H

15 (1/2“) 21,3 21,0 21,8 2,6 3,2
20 (%“) 26,9 26,5 27,3 2,6 3,2
25(1“) 33,7 33,3 34,2 3,2 4,0

32 (11/4“) 42,4 42,0 42,9 3,2 4,0
40 (11/2“) 48,3 47,9 48,8 3,2 4,0
50 (2“) 60,3 59,7 60,8 3,6 4,5
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Bešavne i zavarene cijevi sukladne HRN EN 10216-1 i HRN EN 10217-1:

Nazivni 
promjer 

[DN]

Nazivni vanjski 
promjer [mm]

Minimalni 
vanjski 

promjer [mm]

Maksimalni 
vanjski 

promjer [mm]

Debljina 
stjenke [mm]

15 (1/2“) 21,3 20,8 21,8 2,0-3,2
20 (3/4“) 26,9 26,4 27,4 2,3-3,2
25(1“) 33,7 33,2 34,2 2,6-4,0

32 (11/4“) 42,4 41,9 42,9 2,6-4,0
40 (11/2“) 48,3 47,8 48,8 2,6-4,0
50 (2“) 60,3 59,7 60,9 2,9-4,5

Osnova za proračun dimenzioniranja cjevovodnog sustava plinske instalacije obavlja se 
prema DVGW G 617(A) - Radni list 2018.
Cijevna instalacija koja sadrži spojnice mora biti postavljena sukladno poglavlju 3.3.7. 
Postavljanje unutarnjih cjevovoda iz pravilnika Tehnička pravila P600. Nije dozvoljena 
uporaba cjevovodnog sistema plinske instalacije u svrhe ovjesa ili pričvršćenja drugih 
predmeta ili instalacija. Razmak između cijevnih obujmica cjevovodnog sistema izvedenog 
s spojnicama ne smije biti veći od onog koji je propisan korisničkim uputama izdanih od 
strane proizvođača spojnica.

Spojnice moraju biti nepropusne i kakvoće da ugrađene izdrže opterećenje kod namijenjene 
uporabe. One ne smiju ugroziti požarnu sigurnost u zgradama te ne smiju prouzročiti 
opasnost od eksplozija kod vanjskog požara. U slučaju požara i pojave toplinskog 
opterećenja do 650°C u trajanju od 30 minuta ne smije nastati opasna smjesa plina i zraka. 
To se smatra ispunjenim ako ugrađene spojnice ispunjavaju zahtjeve iz radnog lista DVGW 
G 5614 - B1 (P) što se dokazuje važećim certifikatom o usklađenosti proizvoda izdanog od 
strane tijela akreditiranog prema normi EN ISO/IEC 17065 za provođenje ispitivanja i 
izdavanje certifikata o usklađenosti proizvoda s odredbama iz radnog lista DVGW G 5614 - 
B1 (P).
Sukladno Tehničkim pravilima HSUP P - 600, 2. izdanje moraju se posebno poštivati 
odredbe vezane uz poglavlja 3.3. Izrada plinske instalacije, 4. Priključak plinskih naprava, 
7. Ispitivanje plinskih instalacija, 8.1 Puštanje plina u cijevne instalacije i 10. Dimenzioniranje 
plinskih instalacija. Analizom gore citiranih normi/tehničkih pravila se zaključilo da bitnu 
ulogu ima Priručnik za instalaciju. Priručnik mora biti dostupan na jeziku države kojoj je 
namijenjeno tržište tih proizvoda, pružajući sve potrebne informacije u vezi s njegovom 
sigurnom ugradnjom i uporabom, zajedno s pojedinostima koja bi se trebala koristiti prilikom 
ugradnje i tijekom njegovog vijeka trajanja.

Izvođenje plinskih instalacija u zgradama koje sadrže spojnice, za plin radnog tlaka do 100 
mbar dozvoljava se ovlaštenim izvođačima plinske instalacije koji uz ovlaštenje Gradske 
plinare Zagreb d.o.o. (u daljnjem tekstu GPZ d.o.o.) imaju i Uvjerenje o osposobljavanju za 
ugradnju spojnica izdano od proizvođača/dobavljača uz poštivanje građevinskih zakona i 
odredbi, kao i ostalih odgovarajućih zakona, podzakonskih akata te odredbi, smjernica i 
tehničkih pravila odnosno uputa GPZ-a d.o.o. Sila za ostvarivanje zabrtvljenosti prešanjem, 
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prsteni i čeljusti za prešanje kao alat koji se koristi za ostvarivanje brtvenih spojeva moraju 
biti sukladni uputama proizvođača spojnica. Nije dozvoljena upotreba alata na spojnicama 
koji nije odobren od strane proizvođača spojnica. Eventualna naknadna zamjena brtvenih 
prstena u spojnici moguća je isključivo brtvenim prstenom istog materijala istog proizvođača. 
Minimalni razmak u odnosu na zavarene šavove i mjesta savijanja mora biti trostruko veći 
od promjera, a najmanje 100 mm. Radi ostvarivanja zabrtvljenosti, upotreba masti i ulja za 
rezanje te rezanje plamenikom za potrebe postavljanja spojnice na mjestu reza nisu 
dozvoljeni.

Vezano za zaštitu od požara i ponašanja krajnjih kupaca obaveza projektanta je planiranje 
dodatnog osiguravanja takve instalacije s ugradnjom osigurača strujanja prema DVGW VP 
305-1 (P) - Ispitni zahtjevi 2007 Osigurač strujanja i nestašice plina za plinske instalacije i 
zapora s temperaturnim aktiviranjem ispred plinskih naprava prema DIN 3586 Termički 
upravljani zaporni uređaji za plin; Zahtjevi i ispitivanja.
Plinske instalacije koje sadrže spojnice ispituju se standardnim postupcima na čvrstoću i 
nepropusnost od strane GPZ sukladno Pravilniku HSUP P- 601.111/11 nakon izvođenja, ali 
svakako prije zatvaranja iste materijalima za suhu gradnju. Prije provedbe postupka 
ispitivanja plinske instalacije obavezna je ugradnja priključne ploče plinomjera koja mora 
posjedovati certifikat o usklađenosti s normom DIN 3376-1 izdanog od strane tijela 
akreditiranog prema HRN EN ISO/IEC 17065 za provođenje ispitivanja i izdavanja certifikata 
o usklađenosti s normom DIN 3376-1. Radi provođenja ispitivanja plinske instalacije 
potrebno je predvidjeti mjesta za kontrolu tlaka. U plinskom ormariću dozvoljeno je ugraditi 
gotovu spojnicu (DN25xDN15xDN25) za koju postoji važeći certifikat o tipnom odobrenju. 
Alternativno, moguće je ugraditi mjedeni kolčak s unutarnjim cijevnim navojem 
(DN25xDN15xDN25) sukladno HRN EN 10226-1 i HRN EN 12165.

Informacije krajnjim kupcima/vlasnicima zgrade/ovlaštenim izvođačima plinske instalacije:

Korisnik plinske instalacije mora osigurati da je ista pravilno u pogonu sukladno 
odgovarajućim pogonskim uputama kao i navodima proizvođača te propisno uzemljena. 
Stoga je potrebno izraditi detaljnu fotodokumentaciju izvedene plinske instalacije nakon 
izvođenja, a prije eventualnog zatvaranja iste materijalom za suhu gradnju. 
Fotodokumentaciju je potrebno dostaviti vlasniku zgrade/građevine na trajno korištenje i 
GPZ d.o.o. u digitalnom obliku i isprintane u boji prije, odnosno u postupku ispitivanja plinske 
instalacije.
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Obrazloženja o odstupanju od primjene određenih odredbi Tehničkih pravila za 
projektiranje, izvođenje, uporabu i održavanje plinskih instalacija HSUP - P 600, 2. 
izdanje

1. Odredbe potpoglavlja: 3.2.1.2, 3.2.1.3, 3.2.3.3, 3.2.6.1 (vezano za tvrdo lemljene i 
zavarene spojeve na bakrenim cjevovodima te cijevne spojeve i spajanja za 
plastične cjevovode), 3.3.9., 3.3.10.2 (vezano za cjevovode od plastičnih materijala) 
neće se primjenjivati na distribucijskom području GPZ dok se ne bude mogla postići 
zadovoljavajuća kontrola kvalitete kod projektiranja, izvođenja, ispitivanja, uporabe i 
održavanja plinskih instalacija u odnosu na zahtijevanu sigurnosti od požara i 
eksplozije kod primjene proizvoda od novih materijala.
Stoga GPZ smatra da nije dovoljno reći da je proizvod visoke kvalitete jer je poznato 
da proizvodi od novih materijala imaju zadovoljavajuću tehničku specifikaciju 
sadržanu u dokumentu kojim se utvrđuju svojstva koji taj proizvod mora imati, kao 
što su: razine kakvoće, radne značajke, sigurnost ili dimenzije, uključujući zahtjeve 
koji se odnose na naziv pod kojim se taj proizvod prodaje, ispitivanje, metode 
ispitivanja, obilježavanje, označavanje i ocjene sukladnosti proizvoda već njihova 
primjena. Ključ suvremene kontrole kvalitete je u koncentraciji na elemente procesa 
rada, a ne samo na značajke proizvoda.
Kod korištenja proizvoda od novih materijala za plinske instalacije propisuje se 
ugradnja ograničivača protoka kao mjera zaštite kojom bi se postigla potrebna 
sigurnost od požara i eksplozije u zgradama. Prema tome, plan sigurnosti od požara 
i eksplozije mora uzeti u obzir osim temperaturnog utjecaja na cijev i temperaturni 
utjecaj na sve vrste spojnih mjesta sadržanih u cijevnoj instalaciji. Ne samo PE-X 
cijev nego i višeslojna cijev kod pucanja ili topljenja uslijed temperature ili plamena 
neovisno od svog položaja daje uvijek mogućnost stvaranja slobodnog poprečnog 
presjeka, koji neposredno izaziva aktivirajući/zatvarajući volumenski protok za 
odgovarajući ograničivač protoka.
Vezano za spojna mjesta, pokazalo se da se kod njih mora zahtijevati karakteristika 
loma kod „izuzimanja prethodnog istjecanja plina". Vremenski tijek istjecanja plina iz 
cijevi, uključujući pripadajuću spojnicu, mora biti takav da kod svih toplinskih 
opterećenja do nastanka loma, plin ne istječe u količini koja izaziva opasnost (npr. ne 
više od 30 l/h). Naravno da „lom" pri tome mora biti takav da stvori veliki poprečni 
presjek otvora koji će dati dovoljni impuls za zatvaranje pripadajućeg ograničivača 
protoka. Prilikom ispitivanja karakteristike pri lomu simulira se situacija s tinjajućim 
požarom pri temperaturi koja se održava na 350 °C i situacija s punim požarom 
okolne temperature od 650 °C. Unutar vremenskog intervala od najmanje 30 minuta, 
odnosno do potpunog loma, ne smije istjecati više od 30 l/h plina.
Zahtijevana sigurnost od požara i eksplozije za proizvode od novih materijala se 
ostvaruje kombinacijom gore opisanog zahtjeva za cijevi i spojnice i ugradnjom 
ograničivača protoka plina prema opterećenju na početku plinske instalacije.
Sigurnost od požara i eksplozije cijevne instalacije ima utjecaj osim na odabir 
materijala, izvedbu cijevi i tehniku spajanja i na način i propisani materijal za 
dozvoljeno i traženo pričvršćenje cjevovoda u zgradi i na specifičnu građevinsku 
podlogu unutar zgrade. Ovisno o mehaničkoj čvrstoći specifičnog spoja te 
mogućnosti nastajanja toplinskog opterećenja postavljaju se dodatni zahtjevi za 
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pričvršćenje. Budući da kod bakrenog tvrdo lemljenog spoja temperatura taljenja 
dozvoljenog tvrdog lema počinje već od 450 °C, spoj s tvrdim lemom mora se 
promatrati kao spoj koji nije otporan na izvlačenje i potiskivanje.
Sukladno članku 48. stavak 2. Mrežnih pravila plinskog distribucijskog sustava (NN 
50/18, 88/19, 36/20, 100/21) operator distribucijskog sustava dužan je pravnu ili 
fizičku osobu koja ispunjava uvjete tehničke, stručne i financijske kvalificiranosti 
ovlastiti za izvođenje plinskih instalacija koje se priključuju na distribucijski sustav 
kojim on upravlja. Isto tako je dužan utvrditi uvjete za izdavanje ovlaštenja iz stavka
2. sukladno stavku 8. istog članka.
U Republici Hrvatskoj još uvijek nije regulirano certificiranje tvrtki za izvođenje 
lemilačkih radova, radova s PE-X cijevima koje bi obuhvatile certifikat izvođenja, 
certifikat osposobljenosti izvršioca, certifikat odobrenog postupka izvođenja i 
definirano vremensko trajanje certifikata uz obaveznu primjenu nadzora u propisanim 
razmacima uz uvjet da nije došlo do uvođenja nove opreme i tehnologije. Međutim, u 
posljednje vrijeme pojavili su se dobavljači/zastupnici sustava plinske instalacije koji 
mogu jamčiti sljedivost elemenata sustava, alata i pribora koji se koristi u izvođenju 
instalacije, organizirati edukaciju i izdati potvrdu o tehničkoj osposobljenosti fizičkim 
osobama koje su uspješno savladale izvođenje cjevovodnog razvoda plinske 
instalacije izvedenih od gibljivih nehrđajućih cijevi, te one izvedenih s prešanim 
(stješnjenim) spojnicama čeličnih cijevi. Stoga je GPZ u mogućnosti prihvatiti 
izvođenje tih inačica cjevovodnog razvoda plinske instalacije uz uvjete certificiranja 
osposobljenih izvođača, ali nije u mogućnosti prihvatiti projekte i nastavno tome na 
kraju procesa izvršiti punjenje instalacije plinom za ostale vrste materijala i tehnološke 
izvedbe dokle god nije omogućeno stjecanje tehničkih uvjeta primjene, povećanje 
tehnička disciplina izvođenja na distribucijskom području te promjena navika krajnjih 
kupaca jer GPZ kao operator distribucijskog sustava ima obvezu puniti plinom 
novoizgrađenu ili rekonstruiranu plinsku instalaciju sukladno članku 42. stavak 2. 
Mrežnih pravila plinskog distribucijskog sustava (NN 50/18, 88/19, 36/20, 100/21) i 
članku 4. Izmjena i dopuna Zakona o zapaljivim tekućinama i plinovima (NN 56/10). 
Ugradnja ograničivača protoka nije potrebna kod plinskih instalacija izvedenih od 
čeličnih cijevi te se ne obvezuje ugradnja istih do primjene novih materijala.
Komentar na terminologiju: Smatramo da je naziv „osigurač strujanja" loš prijevod 
njemačkog naziva ,,Gas-Strbmungs-Wachter“ te bi pravilniji bio naziv „ograničivah 
protoka".

2. Iz potpoglavlja 3.3.7.8, Tehničkih pravila izuzima se postavljanje zapora u garaže i 
prostore garažno parkirnih mjesta jer je Ministarstvo unutarnjih poslova, Policijska 
uprava Zagrebačka, Sektor upravnih i inspekcijskih poslova, Inspektorat unutarnjih 
poslova, Inspekcija zaštite od požara dostavilo mišljenje 1992. godine u kojem 
navode da glavni plinski zapor mora biti ugrađen ispred zgrade i to zahtijevaju i 
danas.
U privitku se nalazi preslika dopisa broj: 511-18-38/8-239602/1-1992.OP, 
Ministarstva unutarnjih poslova, Policijska uprava Zagreb, Odjel za upravne poslove 
i strance, Odsjek za inspekcijske poslove zaštite od požara od 23. prosinca 1992. 
godine.

3. Iz potpoglavlja 3.3.10.3, Tehničkih pravila izuzimaju se aktivne mjere jer do sada na 
distribucijskom području GPZ nije bilo slučajeva nekontroliranog istjecanja plina u 
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količini koja izaziva opasnost uslijed loše izvedene čelične plinske instalacije. Stoga 
nema potrebe zahtijevati ugradnju ograničivača protoka koji prekidaju nepravilno, 
neproporcionalno istjecanje plina, a isto tako bi njihova obavezna ugradnja povećala 
troškove izgradnje plinske instalacije.

4. Iz potpoglavlja 3.7.4., Tehničkih pravila izuzima se postavljanje plinomjera u stubišta 
i pristupne hodnike ako oni čine krajnji dio izlaznog puta za evakuaciju jer je 
Ministarstvo unutarnjih poslova, Inspektorat unutarnjih poslova dostavilo 2005. 
godine samo pozitivno mišljenje vezano za prostore predviđene za postavljanje 
plinomjera u nišama koji se mogu smatrati dijelom pristupnih hodnika s time da 
pristupni hodnici ne čine krajnji dio izlaznog puta za evakuaciju i spašavanje od 
mjesta napuštanja „požarnog stubišta do sigurnog vanjskog prostora (izlazni hodnik). 
U privitku se nalazi preslika dopisa broj: 511-01-75-71549/2-05, 1/5, Ministarstva 
unutarnjih poslova, Inspektorata unutarnjih poslova od 28. rujna 2005. godine.

5. Iz potpoglavlja 3.7.8, Tehničkih pravila izuzimaju se zahtjevi na plinomjere koji se 
postavljaju u stubišta jer se isti tamo ne mogu postavljati sukladno obrazloženju uz 
potpoglavlje 3.7.4.



Republika Hrvatska 
MINISTARSTVO UNUTARNJIH POŠLO1,rA 

POLICIJSKA UPRAVA 7AGPKR 
ODJEL ZA UPRAVNE POSLOVE I STRANCE 

Odsjek za inspekcijske poslove 
zaštite od. požara-

!aw'&tratz < '

Uni/OŽDCt;i

WBSENO

^^JADsiiAKJNAiu ZAtara ]

Broj: 5H-1&-58/3-259G02/L-1992.0P
Zagreb, 25.1_2.1992.

GRADSKA PLINARA ZAGREB

41000 ZAGREB
Radnička e. Đ.Đakoviia 1

VaHiu zahUje^um bruj: 02/4-7568/92 od. 22.12.1992* s°čL*i 
zatražili ste cd ovog organa mišljenje u vezi Rlavnog planskog 
zapornog organa kako za stambeno ppalovne tako i aa javne objekt;.

Kase Eioljcnjc u pogledu, opomenute problomatiko bilo bi 
slijedeće:

- Slažemo se s prijedlozima, navedenim u stavu 1, 2 i >, 
ali se ne slažemo s prijedlozima navedenim u stavu 4-i 5 tj. 
smatramo da glavni plinski zaporni organ mora biti ugrađen iepred 
objekta.

ĆE? ODSJEKA
Darko Dnabcvić, dipl.inž.
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•7^" GHAUSKA lJ Li NAiiA ZALhLi ■
Pdrfj/eča s po. ZAGRMI. Rod/>sk:i < ‘),,ih likuu-.... 1 - I! I.M OMI rnnuđj (JiJ-Ull. di>»4-i>i 61301''’ r> 
iUivis 6M >36. »nspchr^aka siužli.i ( Vi.’bG. wikiw i/gi;iUn|f ■ rtiE* */-iat' GPZ. TfxL aa < ■

tin. . ■

Tekući iać’M’ kOdSUk

/AGfiie.d-i« fr&J) •

POLICIJSKA IIP.UYA ZAGREB
I7FHTAR ZJSTTT? OTI Pfl?./Rl

Vai mak

za goopexina 3UM30VIĆ DASKA
ftaš znak:
Sektor : ’'Proizvoinja i ’distribucija

'WOO Zagreb 
Savske cesta br. 1.

razvoj i odri, plin, austsva11

3roj : 0;.r‘4 - /SC.-FV

Cradska plinara Jagrcb upravo radi na 
donošenju Propisa za projektiranje, izgradnju i održavanje plinovoda i kućnih 
priključaka.. Obzirom da aao vjpu1 .4u1u.ji.fi guJi-tJU ii.ajvJ.iiM .ft v.đma.^iphužali. vdveUl- 

ti 1 definirati rininalno potrebni broj zapornih organa kako za stambene poslovne 
rako i javne objekte, to vas i sodo solimo za mišljenje u cilju što boljih rje­
šenja koja će biti unjeta u spomenuti .propis.

Eas prijedlog u poglecu spomenute 
problematike bio bi slijedeći:

- Za objekte kod kojih je glavni zaporni organ smje&ten u podrumi, , potrebno
jc na kućioa priključku ispred-jSjelcta ugraciti dodatni protupožarni zaporni 
organ, Oez ebzirs na namjenu obj«£tu i veličinu kućnog priključka.

- Za objekte kod kojih Je plavri zanornj organ snježten ~ui Usadi objekte ( bilo 
da je ukopan u zid, Ili je u nazidnon fasAdnoc ormarići } nije potreban dodatni 
protupožarni zaporni organ na kućnom priključku ispred objekta, bez obzira
na namjenu objekta i veličinu kućnog priključka.

- U koliko je glavni zaporni organ :;tnjef.trr. u fasadnam ormariću u kolnom prolazu
objekta__ nije potreban dodatni nrotupoSnrr’ zaporni nrgsn nn kučiom prik­
ljučku ispred objekta, tez obziri na namjenu objekta i veličinu kućnog 
pr.kljtčka.

- U kolike je glavni zeporri oijpi." imjeSten u veži oojek^a ! prizemnan dijelu
Zgrade - KtiniStu I ni,»r» pot.vf'heci ns Vućriom prik 1 jjoku uf.rzđiti dođ'tr»’ ,pro- 

lupožarr.j zaporni or^a: . izira r.ii i»n:;;-H»r. : i«kte i wuCi-'u točnog

priključka. t



sir. 2.

- u koliko se glavni zaporni ornati predviđa smjestiti ra ( u ) garaiu obiteljskog 
objekta istog vlasnika , isti se prvenstveno treba izvesti na fasadu, a u koli­
ko to nij« moguće i »vod i se u gaiulu us uVuvsouu uivliuilluKu aaćtltu .

U oso ova aluiajo nija potrebno na kućnom priključku ugraditi dodatni protupoLar.il 
zaporni organ, bez obzire na veličinu kućna priključka.

Molimo Vas zn bitnost jostupka
i srdačno Vas pozdravljaše

DIREKIOU

GRADC'.Cl Pit"‘.PA ZAGREB 
tOOUJ*/X« 9 u. u

ZAGREB. Kndr !0ks c. O OitO'dća br. I
Dostaviti :
- naslovu

- arhive Sektora

- lug Fcuzui
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REPJBLIKA HRVATSKA 
MIMI3TAR3TVO UNUTARNJIH TOSLOVA 

Inspektorat unutarnjih poslova

Drvj: 511-01-75-71549/2-05. 1/5 
ZAGREB, 28. rujan 20)5.

INTEGRAL ZM dx>x>,

Prevoj |4f
10 000 ZAGREB

PREDMET; Turrvtcnj« primjene prepisa-aijciti ugradnje pluiuiujci h u atubžtn 
mišljenje, daje se -

VF'/ A' Vat dopis mi ZA 01? ?fine

U svezi sa Vašim jjnrr. »»vezenim dopisem đajrmo Vam mižljetije kako slijedi;

U koiieretnoni slučaju stambeno poslovne zgrade građevire B3 u naselju Novi Dvori primjena 
p edloJcnih pravila stručne tehničke prakse - Tehničkih prepisa za plinske instalacije HSUF-P 690, 
Zagreb 2002., ustlađerih sa njemačkim propisima, stručnom praksom i pravilima njemačke sinke 
stručne udruge DVGW, određuje mogućnost ugradnje plinomjera.

Postavljanje plinomjera take je uređeno je točkama 33.7.8. i 3.72. Tehničkih prepisa za 
plinske instalacije HSbP - P 600.:

1 Za slučaj da prestor smbišti nije adređen kao sigurnosne stubište ili die sigumusnugizlaznog 
puta u vanjski slobodni prestor navedaii propis u točki 3.3J.8. ne zabranjuje; već određuje 
uvjete za postavljanje plinske instolacijt u slubišne prostore i njihove izlaze izoajeku

2 Točka 3. 7,2. ocreduje:
n) da se pl nomjtri ne mogu postav ljuti i "stwi&nc prostore “/wamh stiha " i njiftmlm

iziazimc u slobodni atmaferu",
b) da se p inomjeri mogu postajati u prostoru zcjedniSkih pristupnih hodnika ako su 

postavljeni (alo da ne predstavku prepreku.

Obzirom da prostor zgrade u koji se postavljaju plinomjeri nije određen kao sigurnosno 
požarno stuhRte, a nije odredim niti ka u dio prostora "požarnog stubišta' (provtor .vtdti.ita Ittfjcjr 
n'.ttnijeajcno za evtkuaciju u slučajj požera - kuji čine stube. stubiSni krakovi, mulupodesti i podeili) 
niti kao die prostora ialaaa iz “požarnog slubižta" na slobodni proster, mišljenja sn» da ne 
plinomjeri mogu postavljati na način f rikaran crtežima 3 od 8 i 4 pd 8 oznake projekta 641/15, 
travanj 2005.

Nadalje, oko se prostori predviđeni ?a postavljanje plinomjera moju smatrati dijebm 
prostora pristupnih hocnika, a pristupni hodnici ne čine krajnji dtc izlaznog puta za cvukuacijj i 
smtavinje od mjesta napuštanja ‘'požarnog stubišta" do cigumog vanjskog prcnt'ora (slasni hadn't), 
mišljenja smo da se plinomjeri u tint prcsluriira moju postuvljtli na načjn b^ređcn pravilom stručne 
tehničko praksi". - Tehnički propisi m plinske instalacije /ISLtP.*—' P 600.^Zaprc!> 290? i normim 
|{RN T.N 1775. / •> ■*“ ’

S poštovanjem,

Zr

I ilslilS III 
stranci - izvornik.
IlMOdtlOOM. PU zajrelMAn -1.1 rrn-.jr
(itjilika piiiura Zifreh. Zagreb, štadrif i o*<ii I. n.i tnnnic. 
piMiioUmu, ovdje
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